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𝑆𝑖𝑛 61020′     = 
𝑥

12
 

………………       = 
𝑥

12
 

……………× 12  = 𝑥 

              ∴   𝑥   = 10.53cm 

 

නිදසුන 02 

 

 

 

 

tan 34030′        =
𝑎

10
 

……………….         =   
𝑎

10
 

…………….. × 10 = 𝑎 

                          𝑎 = 6.87cm 

 

 

 

 

 

 

 

tan 𝜃    = 
…………..

…………...
 

 tan 𝜃    = 0.8750 

        𝜃   = 41011′ 

 

 

නිදසුන 04 

 

 

 

 

sin 𝛽 =  
… … … .

… … … . .
 

sin 𝛽  = 0.7000 

      𝛽  =  … … … … ..  

ත්‍රිකකෝණමිතික වගු භාවිතා කිරීම ඇසුකෙන් ගැටළු විසඳීම සාකච්ඡා කෙමු. 

 

මුලින්ම කපළ කපාත 22 පිටුකේ සිට 28 පිටුව දක්වා කියවා ටැංජන, සයින සහ කකෝසයින වගුව භාවිතය පිළිබඳ අදහසක් ලබා ගන්න. 

 

පහත දැක්කවන ත්‍රිකකෝණ වල වීජීය සංකක්තයන් දක්වා ඇති පාද වල දිග කසායන්න. (හිස් තැන් පුෙවන්න) 

 

        නිදසුන 01 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

ග්‍රීක අක්ෂෙ වලින් නම් කකාට ඇති කකෝණවල අගය කසායන්න. 

      නිදසුන 03 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

34030′ 

10𝑐𝑚 

𝑎 

පළාත් අධHdපන  දෙපාර්තදේන්තුව සබරගමුව - සති පාසල 
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සතිය-  කදවන සතිය 

Prepared by- Maths Division - Kegalle 

𝑥 

61020′ 

12𝑐𝑚 

7 𝑐𝑚 

𝜃 

8𝑐𝑚 

𝛽 

7𝑐𝑚 

10𝑐𝑚 
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වගන්ති සහිත ගැටළු කිහිපයක් විසඳීකම් අසම්ූර්ණ පියවෙ පහත දක්වා ඇත. ඒවාකේ හිස්තැන් සම්ූර්ණ කෙන්න. 

 

        

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1) සමතලා තිෙස් කපාකළාවක සිටුවා ඇති 𝐴𝐵 සිෙස ්

කුලුනක්ද ඊට 100 𝑚 දුරින් පිහිටි C ලක්ෂයයක් ද රූපකේ 

දැක්කේ. C සිට බලන විට කුලුන මුදුකන් ආකෙෝහන 

කකෝණය 27050′ කි. B සහ C අතෙ D ලක්ෂයය පිහිටනුකේ 

𝐴𝐷 = 80𝑚 වන පරිදිය. 

i)  ඉහත කතාෙතුරු රූප සටහනක ඇතුළත් කෙන්න. 

 

 

 

 

 

 

 

 

ii) කුලුකන් උස කසායන්න.  

    𝐴𝐵𝐶 △ ට ටෑන් අනුපාතය භාවිතකයන්, 

    tan 270 50′ = 
𝐴𝐵

𝐵𝐶
 

        ……………    = 
𝐴𝐵

………..
  (tan 270 50′ හි අගය ප්‍රකෘති  

                                     ටැංජන වගුකවන් බලා ලියන්න.) 

               ∴ 𝐴𝐵 = ……….. × 100 

          = 52.8 𝑚 

iii) 𝐴𝐷̂𝐵 හි විශාලත්වය කසායන්න. 

     sin 𝐴𝐷̂𝐵 =
𝐴𝐵

𝐴𝐷
=

52.8

………..
 

                       =  ………….. 

        ∴  𝐴𝐷̂𝐵 = 41018′ 

A 

B 
D 

C 

80 𝑚 

.........

. 

…….. 

2) රූපකේ දැක්කවන PQ කුලුකනහි මුදුන වු P ට එක් 

කකළවෙක් ගැට ගසා ඇති 10𝑚 දිග කම්ියක අකනක් 

කකළවෙ කපාළව මත පිහිටි S ලක්ෂයයකට ගැට ගසා ඇත. QS 

කර්ඛාව මත Q සිට 5𝑚 දුරින් R ලක්ෂයය පිහිටා ඇත. R සිට P 

හි ආකෙෝහණ කකෝණය 57050′ කි.  

i) ඉහත කතාෙතුරු අනුව රූප සටහකන්  අවශය දත්ත ඇතුළත් 

කෙන්න. 

 

 

 

 

 

 

 

ii) කුලුකන් උස කසායන්න.  

    𝑃𝑄𝑅 ∆ සලකා 

     tan 570 50′ =
𝑃𝑄

𝑅𝑄
= 

𝑃𝑄

………….
 

                  PQ  = ……….. × tan 570 50′ 

      PQ = ……….. × …………. 

කුලුකන් උස     = 7.95 𝑚 

 

iii) S සිට P හි ආකෙෝහණ කකෝණය කසායන්න. 

    𝑃𝑄𝑆 ∆ සලකා 

  𝑆𝑖𝑛 𝑃𝑆̂𝑄 =  
𝑃𝑄

𝑃𝑆
=  

7.95

…………
 

  𝑆𝑖𝑛 𝑃𝑆̂𝑄 = 0.7950 

    ∴  𝑃𝑆̂𝑄  =  52039′ 

 

P 

Q 
R 

S 
.........

. 

…….. 

(ප්‍රකෘති සයින් වගුකවන්  

බැලීකමන්) 

කපළ කපාකත් ත්‍රිකකෝණමිතිය පාඩමද කහාඳින් අධ්‍යයනය කෙන්න. 18.6, 18.7 අභයාස වල ගැටළු සඳහා පිළිතුරු 

සපයන්න. 2016 සිට 2019 දක්වා විභාග ගැටළු සඳහා පිළිතුරු සැපයීමට උත්සාහ කෙන්න. 


